

# 老龄化社会， 我们的父母该怎么养老？

今年7月民政部公布的数据显示，2015年我国60岁及以上老年人口约2.22亿人，占总人口16.1%。其中65岁及以上人口近1.44亿人，占总人口10.5%。预计到2020年，老年人口达到2.48亿，老龄化水平达到17.17%。2025年，六十岁以上人口将达到3亿，成为超老年型国家。

宁波市老龄办最新统计，截至2015年底，全市60周岁及以上户籍老年人口131.6万，占户籍人口总数的22.4%，老年人口较上年增加6.1万，增幅4.9%，是总人口增幅的10倍。据预测，到2020年，全市老年人口将突破160万，老年人口系数将超过25%。

“你照顾我小，我伺候你老”，父母和子女就像一场轮回。子女负责父母养老的家庭养老模式是中国的传统。而社会流动性的增强、竞争压力的加大、代际间情感纽带的松弛，在老龄化社会背景下，导致养老问题显得尤为突出。

## “422”家庭压力山大

我国已从传统型社会向现代型社会转变，传统的家庭结构受到计划生育政策和独生子女政策的影响，家庭规模日趋小型化，传统的大家族逐渐消失，取而代之的是三口之家或四口之家的小家庭。我国正全面迎来

“422家庭”时代，即祖父母代4个老人，独生子女父母代1对夫妻，子女代2个孩子。

“422”家庭模式的出现，让独生子女遭遇了不同程度养者的压力与困惑。夫妻2人均是独生子女，双方父母正在老去，赡养问题耗费巨大的精力和财力。2个人为4个人养老，那将是精神、身体、经济的三重考验。

赡养老年人不仅包括对老年人的生活照料，还包括对老人的精神慰藉。受传统文化影响，老年人的社交又趋于蔽塞，会经常感到孤独。很多子女是不知道该如何正确地赡养父母，生活中往往会出现分歧。“422”家

庭没有传统家庭结构中兄弟姐妹的帮助，没有足够的回旋余地，脆弱的家庭结构难以承担起养老重任。

## “一床难求”，社会养老观念正在转变

随着家庭养老功能的弱化，当代中国人养老观念正在转变，机构养老观念逐渐形成，而以房养老等遭遇重重阻力，则与制度预期相差甚远。据了解，目前宁波本地条件略好的养老机构床位已非常紧张，可谓“一床难求”。一方面因为资源投入的不足导致历史欠账较多，许多社会化养老机构普遍存在着环境差、设施缺、服务跟不上的问题，高品质的养老机构非常欠缺。另一方面，在“422”家庭模式中，子女忙于事业，容易对父母疏于照顾，导致选择机构养老的老人也越来越多。在公众优质养老缺乏下，如何让父母过上一种有尊严、有保障、有追求的晚年生活极其重要！

## 选择优质的养老社区才是明智之举

劳碌半生，退休之后，父母都是希望能够找个气候更舒适，环境更优美的地方养老。儿女孝顺父母，为人父母也要理解儿女，相互理解才能更融洽。比起因为工作而疏忽对父母的照顾，为他们挑选高品质的养老机构更是孝心的体现。

钱湖柏庭项目是东钱湖旅游度假区2016年的重点工程，选址于宁波东钱湖畔，福泉山麓，原横街村。园区占地约130亩（不含大型农庄），总建筑面积约11万平方米，包括20栋多层健康公寓、16栋适老中式别墅，约2000张床位，容积率仅1.0，多层与别墅的建筑形态，生态农庄、温泉、众多俱乐部、餐饮中心、社区门诊、园区图书馆等配套设施一应俱全，并配有快乐、健康、生活、物业四大服务体系。适老化的园区设计与配套设施，专业化的养老服务，营造长者理想居所。目前，钱湖柏庭首批金卡会籍正在热销中。

## 父贤子孝，快乐养老。

# 总价41万起 养老东钱湖



• 8775 0333

国家级旅游度假区里的长者社区

项目方案以政府相关部门审定的图纸为准，最终以双方签订的买卖协议及补充协议为准。宁波钱湖柏庭养老服务有限公司拥有最终解释权。

